
 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
α. Δίνεται η εξίσωση αx2 + βx + γ =0 (α 0≠ ) με ρίζες x1, x2 
Να αποδείξετε ότι: 

α) S=
α
β

−=+ 21 xx  β) P= 
α
γ

=⋅ 21 xx  

 
β. Να απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα πολλαπλής επιλογής: 

1. αν 8〈x τότε: 
     Α: ,  Β: 88 〈〈− x 82 ≤〈− x ,  Γ: -3<x<2,  Δ: 88 ≤≤− x  

2. αν  52 ≥−x τότε: 
     Α: ,  Β:55 ≤≤− x 7≥x  ή  3−≤x ,  Γ: ή3≥x    7−≤x ,  Δ: 7≤x  ή

3. αν
 3≥x  

 21 ≤≤ x  τότε: 
     Α και: 1≥x   2≤x ,  Β: και1≤x   2≤x , Γ: -1 1≤≤ x  και -2 2≤≤ x ,  
     Δ: -2 ή 1

4. αν  
1−≤≤ x 2≤≤ x  

81 =+x τότε: 
     Α: x=9 ή x=7,  Β: x= -9 ή x=7,  Γ: x= -9 ή x= -7,  Δ: x=8 ή x= -8 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
Δίνονται δυο ευθείες:  ε1:  y = (2-λ) x + λ+2 και ε2:  y = -λx + λ - 4 

       α)  Για ποια τιμή του λ οι ευθείες αυτές είναι κάθετες;  
       β)  Πότε η ευθεία ε2 διέρχεται από το σημείο Α(3,4); 
       γ)  Αν λ=1 να βρείτε τα σημεία στα οποία η ευθεία ε1 τέμνει τους άξονες xx΄ και  
yy΄ 
       δ) Αν λ=1 να βρείτε το σημείο τομής των ευθειών ε1 και ε2. 
       ε)  Υπάρχει τιμή του λ ώστε οι ε1 και ε2 να είναι παράλληλες; 
 
ΘΕΜΑ 3Ο  
Να λύσετε για τις διάφορες τιμές του λ το σύστημα: 

     

 
ΘΕΜΑ 4Ο  
       α)  Αν x1 και x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x2 -3x+2=0 να υπολογίσετε τις 
παραστάσεις : 
   x1+x2, 
       β)  Να αποδείξετε ότι το τριώνυμο:  

x2 + (3λ -1) x +3λ2 +λ +4 είναι θετικό για κάθε λ , x 
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